

ПРАВДА ВОСТОКА

Общественно-политическая газета. Основана 2 апреля 1917 года

НАЧАЛСЯ ОФИЦИАЛЬНЫЙ ВИЗИТ ПРЕЗИДЕНТА УЗБЕКИСТАНА В ВЕНГРИЮ

По приглашению Премьер-министра Венгрии Виктора Орбана Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев вместе с супругой прибыл с официальным визитом в город Будапешт.

Утром самолета лидера Узбекистана встретили узбекско-венгерские переговоры на высшем уровне.

Глава нашего государства также проводит встречи с официальными лицами и руководителями ведущих венгерских компаний.

В международном аэропорту имени Фернана Листа в честь высокого гостя были подняты государственные флаги двух стран и выстроены почетный караул.

В соответствии с программой пребывания состоятся

узбекско-венгерские переговоры на высшем уровне.

Глава нашего государства также проводит встречи с официальными лицами и руководителями ведущих венгерских компаний.

21 мая Президент Узбекистана примет участие в неформальном саммите Организации тюркских государств, который пройдет в столице Турции Анкаре.

В соответствии с программой пребывания состоятся

узнавание

ОБОЗНАЧЕНЫ ПРИОРИТЕТЫ РАЗВИТИЯ ИНДУСТРИИ СТРОЙМАТЕРИАЛОВ

Президент Шавкат Мирзиёев ознакомился с презентацией о состоянии дел и приоритетных задачах в индустрии строительных материалов.

Рост численности населения и расширение урбанизации ежегодно увеличивают спрос на качественные строительные материалы. В соответствии с этим развивается и сама отрасль: реализуются многочисленные проекты, в настоящее время функционируют почти 10 тысяч предприятий.

В первом квартале текущего года объем производства вырос на 8 процентов, экспорт - на 11 процентов. В рамках инвестиционной программы были запущены 9 крупных проектов общей стоимостью 500 миллионов долларов. В городах Душанбе, Кабул и Филадельфии открыты торговые дома Узбекистана.

Однако впереди стоит еще множество задач. До конца года планируется реализовать 312 проектов на общую сумму 2,4 миллиарда долларов, создать 16 тысяч высококвалифицированных рабочих мест, довести объем производства до 53 триллионов сумов, а экспорт - до 1,2 миллиарда долларов.

В ходе презентации ответственные лица доложили о мерах, направленных на достижение этих показателей.

Глава государства особо подчеркнул, что вопросы качества, себестоимости и культуры строительства являются самыми актуальными в отрасли. Поставлена задача внедрять современные технологии, повышать конкурентоспособность отечественной продукции и активнее использовать ее в строительстве внутри страны.

На этом пути важную роль играют наука и прикладные разработки. В этой связи был создан научно-исследовательский центр R&D, привлечены эксперты из Германии.

В качестве примера приведена начатая работа по производству рулонных бетонных покрытий для оросительных каналов и арыков. Результаты показывают, что при этом можно сократить затраты времени и средств на бетонирование на 10 процентов, а расход воды - на 3-5 процентов.

Президент также обратил внимание на необходимость поставки продукции с высокой добавленной стоимостью как на внутренний, так и на внешний рынки, подчеркнув важность научного подхода и учета геологии. Указано на необходимость анализа энерго- и ресурсозатратных направлений и применения эффективных инновационных решений.

Так, по результатам энергоаудита крупных предприятий отрасли, проведенного в прошлом году, была выявлена возможность сэкономить до 300 миллионов киловатт-часов. Подчеркнуто, что снижение затрат возможно за счет обновления технологий и рациональной организации производственного процесса.

Поставлена задача создать реестр предприятий по производству строительных материалов на платформе «Шафффф куриши» и через него обеспечить контроль за качеством продукции.

УЗА

УСКОРЯЕТСЯ МОДЕРНИЗАЦИЯ МЕТРОПОЛИТЕНА

Президенту Шавкату Мирзиёеву представлена информация о запланированных проектах по развитию Ташкентского метрополитена.

Метрополитен занимает особое место в системе общественного транспорта столицы. Для повышения удобства пассажиров строятся новые линии. Юнусабадская линия продлена до станции «Туркестон», Чиланзарская - до Сергелийского района. По инициативе главы государства в Ташкенте появился и надземное метро - построена кольцевая линия от станции «Дустлик» до Сергелийской. Эти новые направления связали Юнусабадский, Яшнабадский, Бектемирский, Мирабадский, Сергелийский и Янгиҳаётский районы, создав удобства для повседневных поездок горожан.

Теперь планируется продлить метро до массива, где находится Ташкентский тракторный завод. На предыдущих обсуждениях Президент поручил оптимизировать проект с точки зрения затрат и удобства. Согласно подготовленному предложению проект будет реализован в два этапа. На первом этапе от станции «Пушкинская» Чиланзарской линии до массива Феруз в Мирзо-Улугбекском районе будет построена надземная линия вдоль существующих железнодорожных путей. На втором этапе она будет продлена до автостанции на массиве ТТЗ.

В настоящее время с этого направления в центр города ежедневно въезжают около 47 тысяч автомобилей, перевозящих в общей сложности 194 тысячи пассажиров. Ожидается, что новая линия метро будет обслуживать 85 тысяч пассажиров в день.

В ходе презентации были детально рассмотрены технические и практические аспекты проекта.

УЗА

Партнерство



УЗБЕКИСТАН - СЛОВЕНИЯ: 30 ЛЕТ ПАРТНЕРСТВА И НОВЫЕ ГОРИЗОНТЫ СОТРУДНИЧЕСТВА

21-22 мая состоится официальный визит Президента Узбекистана Шавката Мирзиёева в Словению. Символично, что данный визит пройдет в год празднования 30-летия установления узбекско-словенских дипломатических отношений. С 16 января 1995 года двустороннее сотрудничество последовательно развивается, демонстрируя устойчивую динамику и охватывающую политическую, экономическую и культурно-гуманитарную сферы.

Политическое взаимодействие между Узбекистаном и Словенией, по мнению экспертов, обладает значительным потенциалом для дальнейшего развития и углубления в духе взаимного уважения и конструктивного диалога. Обе страны, стремящиеся к диверсификации своих внешнеполитических и экономических связей, находят точки соприкосновения, способствующие взаимовыгодному обмену и укреплению двусторонних отношений. Словения как член Европейского союза является важным партнером для Узбекистана в его стремлении к углублению отношений с ЕС.

В последние годы активизировалось межпарламентские связи и сотрудничество в рамках международных организаций.

В частности, Любляна поддержала и вошла в число соавторов иницированных Узбекистаном резолюций Генассамблеи ООН «Об усилении роли парламентов в ускорении достижения Целей устойчивого развития» (2022) и «Содействие устойчивому лесопользованию, включая облесение и лесовосстановление, на деградированных землях, в том числе в засушливых районах, как эффективное решение экологических проблем» (2024).

Словения также поддержала Узбекистан при голосовании в члены ЭКОСОС на 2025-2027 годы. Кроме того, стороны взаимно поддержали кандидатуры друг друга в Комитет по правам человека на 2025-2028 годы (Узбекистан) и Совет по правам человека на 2026-2028 годы (Словения).

В рамках ЮНЕСКО Узбекистан в 2017 году поддержал кандидатуру Словении в Межправительственный совет Международной программы гидрологии и Совет международного бюро по образованию на уровне второй электоральной группы.

Конструктивный диалог проводится между внешнеполитическими ведомствами двух стран. В ноябре 2024 года в Ташкенте прошел третий раунд межими-

ловских политических консультаций с участием государственного секретаря Министерства иностранных и европейских дел Словении Марко Штуцина. Стороны обсудили перспективы расширения дипломатического присутствия и договорились о проведении следующего раунда консультаций в 2025 году в Любляне.

Регулярные встречи и консультации на разных уровнях, включая визиты официальных делегаций и обмен послами, способствуют лучшему пониманию позиций друг друга по актуальным вопросам международной и региональной повестки дня.

Экономическое взаимодействие между двумя странами также демонстрирует положительную динамику. Словения, являясь членом Европейского союза, представляет стратегический интерес для Узбекистана в контексте расширения торгового и инвестиционного сотрудничества с ЕС. Развитие партнерства со Словенией открывает возможности для привлечения инвестиций, внедрения передовых технологий и расширения экспортных рынков.

С 2022 года, когда объем взаимной торговли увеличился на 40 процентов, масштабы двустороннего товарооборота неуклонно растут, чему способствует в том числе получение Узбекистаном статуса бенефициара Всеобщей системы преференций ЕС GSP+. По итогам 2024-го товарооборот между Узбекистаном и Словенией увеличился по сравнению с предыдущим годом на 60,3 процента. Статистика за первый квартал 2025-го показывает, что объем товарооборота вырос еще на 47,8 процента по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. Примечательным является тот факт, что экспорт из Словении увеличился более чем в 20 раз, а импорт из Словении сократился на 10 процентов, что свидетельствует о растущей конкурентоспособности узбекской продукции на европейском рынке.

(Окончание на 2-й стр.)

Событие

МОЛОДЕЖЬ МИРА ОБЪЕДИНЯЕТСЯ ДЛЯ УСТОЙЧИВОГО РАЗВИТИЯ

В столице состоялась церемония открытия Глобального молодежного фестиваля, параллельно давшая старт Неделе цифровых зеленых инициатив. Событие собрало молодых экоактивистов из более чем 30 стран. В центре внимания - инновационные решения для борьбы с изменением климата и укрепление международного диалога ради устойчивого будущего.

Мероприятие позволило юношам и девушким продемонстрировать амбициозные экопроекты, а вместе с тем заложило фундамент для партнерства, нацеленного на реализацию программы «Молодежная повестка Центральной Азии - 2030» и подготовку к Международному форуму молодых парламентариев в Самарканде в 2026 году.

Около 100 участников, волонтеры из всех регионов Узбекистана, а также представители ответственных организаций и ведомств, включая помощника Генерального секретаря ООН по делам молодежи Фелипе Паульера и директора Агентства по делам молодежи Республики Узбекистан Алишера Садулаева, собрались в Японском саду, чтобы обсудить, как инновации могут стать ответом на глобальные климатические вызовы.

Участники, среди которых экоактивисты, программисты, дизайнеры и лидеры моло-

дежных организаций, представили проекты, направленные на решение экологических проблем с помощью цифровых технологий. От приложений для мониторинга выбросов углерода до платформ, обучающих школьников основам экологической ответственности, - каждая инициатива подчеркивает: новое поколение не только готово говорить о переменах, но и является их акторами.

- Часто можно услышать слова «молодежь - будущее нашей планеты», но нельзя забывать, что идеи, энергия и технологии нового поколения меняют мир сегодняшний, - отметил в своем выступлении Ф. Паульер. - Поэтому так важно вовлекаться в глобальную климатическую повестку.

(Окончание на 2-й стр.)

Закон и его исполнение

СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО: УСТАНАВЛИВАЕТСЯ ПОРЯДОК СТРАХОВАНИЯ РИСКОВ



Президент Узбекистана 14 апреля этого года подписал Закон «О страховании сельскохозяйственных рисков». Страхование будущего урожая - важный источник экономической эффективности.

В стране осуществляются последовательные реформы по дальнейшему развитию финансового рынка, предоставление предпринимателям соответствующих качественных услуг, поддержке деятельности страховых организаций, созданию благоприятных условий для защиты прав потребителей в этой сфере.

Вместе с тем на современном этапе реформ требуется усилить роль страхового рынка в республике, более широко использовать страховые продукты для обеспечения устойчивости сельскохозяйственного производства.

(Окончание на 2-й стр.)

Международный фестиваль



ЧИТАТЕЛИ СО ВСЕЙ ПЛАНЕТЫ СОБРАЛИСЬ В ФЕРГАНЕ

Внучка Мубина обратилась с просьбой использовать мою небольшую библиотеку. Я, конечно же, поддержал эту инициативу ученицы 4-го класса общеобразовательной школы. Результатом прозвился через три месяца. Внучка вошла в число победителей конкурса среди юных читателей сначала в школе, где училась, а затем и на районном уровне. Главное - расширился кругозор Мубины, у нее появилось собственное мнение. К тому же своим упорством и достижениями девочка привлекла внимание сверстников и наставников.

(Окончание на 3-й стр.)

УЗБЕКИСТАН - СЛОВЕНИЯ: 30 ЛЕТ ПАРТНЕРСТВА И НОВЫЕ ГОРИЗОНТЫ СОТРУДНИЧЕСТВА

(Окончание.
Начало на I-й стр.)

Узбекистан экспортует в Словению преимущественно сырьевые товары и сельскохозяйственную продукцию, а Словения поставляет высокотехнологичное оборудование, фармацевтические препараты, автомобильные комплектующие и другие промышленные товары. Существует значительный потенциал для расширения номенклатуры товаров и услуг, особенно в сфере обрабатывающей промышленности и информационных технологий.

В феврале 2023 года в Ташкенте состоялся бизнес-форум «Узбекистан - Словения», в рамках которого подписано Соглашение об экономическом сотрудничестве. Обсуждались перспективы совместных проектов в сферах автомобильного строительства, производства гидротурбин, фармацевтики, создания агропромышленного комплекса, а также открытие филиала словенской торговой сети Mercator Group в Узбекистане.

Важным фактором в развитии взаимодействия является общий интерес сторон к взаимному инвестиционному партнерству. Узбекистан, активно проводящий экономические реформы, предлагает словенским компаниям благоприятные условия для инвестирования в разные секторы, включая текстильную, строительную, фармацевтическую и туристическую отрасли. Словенские компании в свою очередь могут предложить Узбекистану опыт в области инноваций и высоких технологий. Сегодня в Узбекистане функционируют три предприятия с участием словенских инвестиций: одно совместное предприятие и два со 100% узбекистанским капиталом.

Развиваются совместные проекты в таких областях, как энергетика, логистика и туризм. Словения, известная своей красивой природой и развитой туристической инфраструктурой, представляет интерес для узбекистанцев. В то же время древние города и богатая история Узбекистана привлекают все больше словенских путешественников. Развитие туристических связей способствует углублению межличностных контактов.

В ходе проведенных накануне узбекско-словенского саммита на высшем уровне переговоров делегации деловых кругов Узбекистана в Любляне достигнут ряд кон-

трактных договоренностей по наращиванию взаимного товарооборота до 500 миллионов долларов за счет расширения номенклатуры и объемов поставок текстильной и плодово-ягодной продукции, минеральных удобрений, пластмассы, цветных металлов, стойким материалам, фармпрепаратов, промышленного оборудования и другой готовой продукции с высокой добавленной стоимостью.

Географическое положение Узбекистана в Центральной Азии и Словении в Европе создает возможности для эффективного сотрудничества в области развития транспортных коридоров, связывающих два региона. Поэтому обе страны заинтересованы в наращивании транспортно-логистического сотрудничества, включая установление прямого авиасообщения между столицами двух государств.

Культурные и гуманитарные связи занимают важное место в двусторонних отношениях. Они способствуют укреплению взаимопонимания и дружбы между народами.

В рамках культурного обмена проводятся разные культурные мероприятия, такие как выставки, концерты и фестивали, способствующие популяризации культурного наследия обеих стран.

В ноябре 2024 года в Ташкенте состоялась встреча с государственным секретарем Министерства иностранных и европейских дел Словении, в ходе которой обсуждались перспективы научно-образовательных проектов, академических обменов и совместных образовательных программ.

Анализ показывает, что интерес к сотрудничеству в сфере образования, поэтому развитие данного направления обещает быть взаимовыгодным и плодотворным.

Таким образом, в год 30-летия установления дипломатических отношений Узбекистан и Словения демонстрируют стремление к дальнейшему укреплению сотрудничества, основанного на взаимном уважении и общих интересах.

В связи с этим насыщенная программа предстоящего визита Президента Узбекистана в Словению, намеченные встречи и переговоры на высшем уровне, безусловно, определят новые горизонты двусторонних отношений, придаст им многоплановый и динамичный характер.

ИА «Дунё».

СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО: УСТАНАВЛИВАЕТСЯ ПОРЯДОК СТРАХОВАНИЯ РИСКОВ



выражается в следующем:

- сельскохозяйственное производство как специфический вид экономической деятельности сопряжено с высоким уровнем рисков;

- в большинстве случаев сельхозпредприятия не способны самостоятельно покрыть убытки, возникшие в результате стихийных бедствий или потерь продукции в производственной деятельности;

- страховая защита выступает гарантом покрытия убытков, связанных с неблагоприятными событиями, и обеспечивает устойчивое развитие аграрного сектора.

ЗАРУБЕЖНЫЙ ОПЫТ

В связи с этим тщательно изучен опыт Испании, Турции, США, Канады и Азербайджана - государств с наиболее развитым страхованием аграрного сектора экономики.

Более чем в 50 странах сельскохозяйственное страхование регулируется отдельными законами. Скажем, в Испании с 1978 года, в Турции с 2006-го, в Азербайджане - с 2019-го. Во всех случаях регулирование осуществляется отдельным законом.

Вместе с тем необходимость развития практики страхования в аграрном секторе



МОЛОДЕЖЬ МИРА ОБЪЕДИНЯЕТСЯ ДЛЯ УСТОЙЧИВОГО РАЗВИТИЯ

(Окончание.
Начало на I-й стр.)

А. Садулаев в свою очередь рассказал о достижениях юных узбекистанцев. В частности, рассмотрены отечественные проекты Ustoz AI и 1000KTOV, которые доказывают, что технологии могут служить как прикладному образованию, так и экологическому просвещению.

ГЛОБАЛЬНЫЙ ВЗГЛЯД НА ВЫЗОВЫ

Фестиваль - один из крупнейших в своем роде. Так, мероприятие охватывает несколько тематических недель и будет проходить в Ташкенте, Республике Каракалпакстан и Самаркандской области по 30 июня - День молодежи Республики Узбекистан. В общей сложности за это время ожидается участие свыше 300 представителей молодежных и международных организаций, экспертов, специалистов и активистов из более чем 50 стран.

Так, первый блок события - Неделя цифровых «зеленых» инициатив - привлечет пленарными заседаниями, посвященными глобальным изменениям климата. В его рамках ведущие эксперты из разных стран делятся своим видением того, как инновации могут помочь в достижении Целей устойчивого развития. Среди спикеров - климатологи, разработчики зеленых технологий и представители ведущих профильных организаций.

Одним из ключевых стало выступление представителя Регионального экологического центра Центральной Азии Адисы Имамовой. Она рассказала о проекте Coding for Climate Action, который объединяет усилия стран региона для адаптации к изменению климата.

- Центральная Азия особенно уязвима к климатическим изменениям из-за дефицита водных ресурсов и экстремальных погодных условий, - подчеркнула эксперт. - Но у нас есть уникальная возможность использовать цифровые технологии для мониторинга экосистем и разработки адаптационных стратегий.

Ярким моментом стал доклад координатора Молодежного экологического центра в Таджикистане

Ахмаджона Акрамова. Эксперт поделился опытом реализации инициативы «За равный доступ к здоровью окружающей среде», которая борется с промышленным загрязнением воздуха в городах. Благодаря проекту цифровые платформы помогают гражданам отслеживать качество воздуха.

В рамках фестиваля Фелипе Паульер посетил Агентство по делам молодежи Узбекистана, где ему представили ряд масштабных проектов, таких как Ibrat Farzandari (образовательная инициатива для молодежи из отдаленных регионов), Mytola (программа поощрения чтения) и UzChess (цифровая платформа для изучения игры в шахматы).

Ф. Паульер высоко оценил усилия республики по вовлечению нового поколения в экологические и цифровые инициативы.

- Узбекистан поддерживает молодежные проекты, создавая необходимые условия для роста и реализации имеющегося потенциала, - заявил он. - Мы готовы сотрудничать в рамках реализации программных документов и оказывать поддержку в подготовке к форуму в Самарканде. Надеемся на дальнейшее укрепление диалога между молодежными парламентами, разработку совместных проектов в сфере экологии и цифрового образования, а также расширение механизмов взаимодействия между нашими странами.

ВОПРОСЫ, ТРЕБУЮЩИЕ РЕШЕНИЯ

На протяжении полутора месяцев будут проходить панельные сессии, каждая из которых посвящена конкретным аспектам устойчивого развития. Первая - «Цифровые инструменты для зеленого будущего» - сосредоточится на роли искусственного интеллекта и больших данных в решении экологических проблем. Участники обсудят, как алгоритмы машинного обучения могут оптимизировать использование водных ресурсов или прогнозировать климатические риски.

Вторую сессию - «Молодежь и климат: голос нового поколения» - планируется посвятить активистским инициативам. Молодые лидеры из Узбекистана, Киргизии и Таджикистана поделятся историями успеха своих проектов, таких как кампании по озеленению городов и образовательные программы для школьников.

Третья - «Международное сотрудничество ради устойчивого развития» - затронет вопросы реализации программы «Молодежная повестка Центральной Азии-2030». Участники обсудят, как инициатива, выдвинутая Президентом Узбекистана Шавкатом Миризбековым на 78-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН, выступит платформой для объединения усилий стран региона.

Также особое внимание будет уделено подготовке к Международному форуму молодых парламентариев в 2026 году, который, по словам А. Садулаева, станет следующим шагом в укреплении глобального молодежного диалога.

Глобальный молодежный фестиваль выступает площадкой для презентации идей и важных шагов в позиционировании Центральной Азии как региона, готового играть ключевую роль в глобальной климатической повестке.

Зарубежные эксперты отмечают: Узбекистан, объявивший 2025-й Годом охраны окружающей среды и «зеленой экономики», демонстрирует амбициозный подход к интеграции молодежной политики, цифровых технологий и экологических инициатив. Это особенно важно в контексте уязвимости изменения климата, включая ограниченность водных ресурсов и участившиеся экстремальные погодные явления.

Фестиваль также подчеркивает растущую роль цифровых технологий в решении экологических проблем. Например, использование искусственного интеллекта для мониторинга экосистем или мобильных приложений для вовлечения граждан в экологические инициативы открывает новые возможности для устойчивого развития.

Глобальный молодежный фестиваль обещает стать ярким примером того, как энергия нового поколения, подкрепленная инновациями и поддержкой со стороны государства и международных партнеров, превращается в движущую силу перемен мирового масштаба.

Сабина Алимова.
«Правда Востока».
Фото пресс-службы Агентства
по делам молодежи РУЗ.

Независимый эксперт должен быть зарегистрирован в реестре, который ведется в информационной системе, и иметь свидетельство, выданное фондом. В качестве независимого эксперта могут выступать агрономы и ветеринары. Его права и обязанности, ответственность и квалификационные требования определяются Кабинетом Министров. Вознаграждение за услугу оплачивается фондом за счет его средств.

Создан механизм государственной поддержки рисков в сфере сельского хозяйства. В частности, производитель сельхозпродукции оплачивает фондом 50 процентов страховой премии, указанной в договоре сельскохозяйственного страхования. Оставшаяся половина страховой премии оплачивается фондом за счет средств республиканского бюджета.

В случае, если собственных средств фонда и средств, полученных от перестраховочных организаций для возмещения ущерба, недостаточно для покрытия принятых обязательств, непокрытая часть обязательств возмещается фондом за счет средств Государственного бюджета Республики Узбекистан.

В процессе страхования рисков в производстве сельскохозяйственной продукции определяются права и обязанности субъектов сельскохозяйственного страхования. Ими вышеуказанным законом определены фонд, производитель сельскохозяйственной продукции и иностранные правительственные организации; спонсорские пожертвования физических и юридических лиц; других источников.

Для управления работой создается Совет управления фонда, состоящий из семи членов. В его составе - по одному заместителю министра сельского хозяйства и министра экономики и финансов Республики Узбекистан и по одному ответственному представителю этих министерств, по одному представителю Ассоциации профессиональных участников страхового рынка Узбекистана, Совета фермеров Узбекистана и Фонда. Председательствует в совете заместитель министра сельского хозяйства.

Исполнительным органом фонда является его дирекция, которая управляет текущей деятельностью фонда и несет за нее ответственность. Структура и предельная численность сотрудников дирекции утверждается Кабинетом Министров Республики Узбекистан. На должность руководителя дирекции фонда назначается член Совета.

И самый важный аспект в этом законе. Изучение риска наступления страхового случая, осмотр объекта сельскохозяйственного страхования после наступления страхового случая, определение его наличия, а также размера ущерба осуществляется независимым экспертом.

Соатмурод Кулмирзаев.
Начальник департамента
Министерства сельского хозяйства
Республики Узбекистан.

ществляется посредством прямой финансовой поддержки со стороны государства, а также через специальный фонд, то есть управляющую компанию.

Сельскохозяйственное страхование в Испании осуществляется управляющей организацией Agroseguro совместно со страховыми компаниями, координируется государственным Агентством аграрного страхования при Министерстве сельского хозяйства (ENESA).

Аналогичным видом страхования в Турции занимается управляющая компания TARSIM совместно со страховыми компаниями-членами. Координирует работу Министерство сельского и лесного хозяйства.

В Испании и Турции условия страхования, шаблоны и тарифы разрабатываются управляющими компаниями (Agroseguro и TARSIM). Страховые компании заключают договоры с фермерами и перечисляют страховые премии управляющей компании. Страховые возмещения по страховым случаям выплачиваются фермерам напрямую управляющей компанией.

Сегодня в Испании страхуется 55-60 процентов урожая, в Турции - 30-35, и эта цифра растет из года в год.

При этом от 50 до 75 процентов страховых премий в Испании, Турции и Азербайджане покрываются в виде субсидий из Государственного бюджета.

НОВОВВЕДЕНИЯ В ЗАКОНЕ

Данный закон состоит из семи глав и 42 статей, охватывающих вопросы, связанные со страхованием сельскохозяйственных рисков и нормы прямого действия. В том числе производители сельскохозяйственной продукции заключают договоры с одному или нескольким рискам из нижеследующих:

- стихийные и техногенные бедствия;
- пожар;
- повреждение растений вредителями и болезнями;
- распространение инфекционных заболеваний и отравление сельскохозяйственных животных;
- действия третьих лиц.

Министерство сельского хозяйства Республики Узбекистан в этой сфере выступает координирующим органом. Вместе с тем с целью управления сельскохозяйственным страхованием, защиты производителей сельскохозяйственной

ЧИТАТЕЛИ СО ВСЕЙ ПЛАНЕТЫ СОБРАЛИСЬ В ФЕРГАНЕ

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

Чтение - не только культура получения знаний, сбора информации. Это важно для повышения духовности, формирования осознанного мышления, воспитания морально-нравственных качеств. Вот почему человечество всегда ценило книги, уважал тех, кто много читает. Жизнь человека зависит от материального обеспечения. А книга ценится как продукт духовной собственности.

Сегодня изменилась работа, система, взгляды, мнения в этом отношении. Жизненно важные реформы, направленные на социально-экономическую стабильность страны, дали возможность обеспечить занятость населения, повысить его благосостояние. Родители стараются обогатить мышление, мировоззрение детей, сделать их образованными и профессиональными.

В этом вопросе нет лучшего надежного источника и друга, чем книга. Повышено внимание к популяризации чтения, выявлению читающей молодежи, организации смотров-конкурсов, литературно-художественных вечеров, встреч с писателями-поэтами, издателями.

Тот факт, что трое молодых людей из Ферганы вошли в число лучших чтецов на престижных конкурсах чтения, также свидетельствует об отношении к книгам и чтению.

Говоря на эту тему, стоит отметить: по инициативе многих соотечественников в махаллях и домохозяйствах налаживается деятельность маленьких библиотек.

Сегодня в Ферганской области функционирует 13 семейных библиотек. Это не так много. Однако представьте, сколько труда и исследований, инициативы, самопожертвования стоит за этим. Наблюдается интересный факт: с каждым днем становится все больше людей, которые добавляют в приданое невесты еще и книги.

Ветеран-педагог Хусанбай Эргашев, проживающий в сходе граждан махалли «Ностар» Риштанского района, не так давно открыл в своем домохозяйстве библиотеку. Много молодых людей приходят сюда. Здесь сосредоточено более 12 тысяч редких книг, подборок газет и журналов.

Хусанбай с юных лет увлекался книгами. Известен в народе как Жон-Жон дома, поскольку искусный на слова наставник в своем общении в каждом предложении использовал фразу «жон-жон».

- Нет лучшего друга, поддержки и утешителя для человека, чем книга, - говорит Хусанбай-ота, который в этом году встретил 85-ю весну. - Социальные сети, телефоны не могут дать молодым совершенные знания. Поэтому ставлю



своей главной целью привить любовь к книге в сердцах юношей и девушек, повысить культуру чтения. Каждая семья в махалле, мальчики и девочки стали постоянными посетителями нашей библиотеки. Здесь традиционно один-два раза в месяц проводятся духовно-просветительские мероприятия и встречи. Мы приываем молодых людей, кроме чтения, изучать ремесла и усердно трудиться.

Созданы условия для использования уникальных исторических произведений, шедевров мировой и узбекской литературы, учебно-методических пособий, которые хранятся на полках семейной библиотеки имени Эргаша-ота Сангинова. При библиотеке также имеется небольшой музей, рассказывающий об истории Риштанского района. Здесь находятся уникальные произведения искусства известных гончаров махалли и региона.

- Более 100 парней и девушек из нашей махаллы учатся в престижных высших учебных заведениях, в чем, конечно же, есть вклад данной библиотеки, - рассказывает молодежный лидер СГМ «Ностар» Уйгун Абдухамидов.

- Именно здесь свободное от учебы время они постигают новые знания. Тут необходимо отметить особую заслугу наставника Хусанбоя Эргашева. Ибо библиотека открыта всегда и для всех. В течение последних трех лет среди местной молодежи махаллы не было зарегистрировано ни одного правонарушения или неблагоприятного случая, связанного с преступностью. Поэтому наша махалла теперь имеет статус «зеленой».

Мы не зря заговорили о библиотеке и культуре чтения. В Ферганской области состоялись Международный фестиваль чтения и XVIII Международная конференция «Central Asia - 2025: интернет и информационно-библиотечные ресурсы в науке, образовании, культуре и бизнесе». Данные мероприятия направлены на обсуждение инноваций в научно-технических и информационных направлениях стран Центральной Азии,

расширение информационных ресурсов в сфере образования и культуры, дальнейшее укрепление позиции Узбекистана в международном научном сообществе, развитие научно-технического сотрудничества между государствами региона.

Неспроста Ферганская область и Ферганы в частности выбраны для проведения столицей престижного мероприятия. Текущий 2025-й объявлен Годом чтения в древнем городе, который издавна является местом для любителей книг и литературы, талантливых творческих людей.

За короткий период в этом направлении реализовано много инициатив. Так, в рамках проекта «День государственно-служащего в библиотеке» совместно с областным Информационно-библиотечным центром имени Ахмада Фергани на сегодня в члены библиотеки приняты более 100 тысяч сотрудников разных организаций и учреждений. В районах и городах открыто не менее десятка частных библиотек. За достойный вклад в развитие читательского и информационно-библиотечного дела, а также за плодотворные заслуги хоким Ферганской области Хайрулло Бозоров награжден нагрудным знаком «Ахборот-кутубхона аълоҳиси».

Масштабные добрые дела становятся популярными не только в городах и районах страны, но и на международной арене. В международных фестивалях чтения и конференциях принимают участие отраслевые эксперты, представители книжного и библиотечного дела из 11 стран, известные поэты и писатели, ученые и исследователи. В рамках мероприятия прошли книжные ярмарки, встречи с творческими людьми, поэтические вечера, презентации книг и издательств,

- Проведена большая подготовка к международной конференции и фестивалю чтения, которые приняла область, - рассказывает директор Ферганского областного Информационно-библиотечного центра имени Ахмада Фергани Хусниядон Шерматова. - Наш центр капитально отремонтирован и обновлен почти за 14 миллиардов сумов. Здесь предусмотрены комфортная обстановка и атмосфера для читателей, обновлено оборудование. Книжный фонд дополнительно обогащен. На основе последних достижений библиотечного дела могут предоставляться как традиционные, виртуальные, так и электронные библиотечные услуги. Есть читальные, дискуссионные и компьютерные залы, медиа студии, видео и сеть Wi-Fi. Созданы условия мирового уровня в отделах Book cafe. Имеются пять читальных залов, для научных исследований, редких фотографий. Благодаря таким удобствам в последние годы количество членов нашей библиотеки увеличилось почти в четыре раза.

Центр располагает книжным фондом около 365 тысяч книг и может одновременно обслуживать более 300 читателей. Есть возможность хранить редкие книги по особым требованиям и читать их. Также имеются отдельный зал на 60 мест для чтения литературы, изданной на иностранных языках, комната матери и ребенка.

Масштабные добрые дела становятся популярными не только в городах и районах страны, но и на международной арене. В международных фестивалях чтения и конференциях принимают участие отраслевые эксперты, представители книжного и библиотечного дела из 11 стран, известные поэты и писатели, ученые и исследователи. В рамках мероприятия прошли книжные ярмарки, встречи с творческими людьми, поэтические вечера, презентации книг и издательств,



викторины, интеллектуальные игры и спортивные соревнования.

- Прежде всего рада приехать в Фергану - жемчужину прекрасного Узбекистана, - поделилась участница Международного фестиваля чтения, директор по корпоративным услугам Национальной библиотеки Малайзии Сухайла Абдул Рахман. - Повестка дня фестиваля привлекла интересным и конструктивным диалогом, богатым содержанием дискуссий. В направлении информационных технологий и библиотечного дела весьма важным являются дальнейшее укрепление сотрудничества и обмен опытом в развитии науки, образования, культуры и бизнеса, в сфере информационных технологий и библиотечного дела, роль интернета и электронных информационных ресурсов, их целевого использования для улучшения библиотечного обслуживания населения, развития библиотечного дела и библиографии. Это позволяет странам, нациям и народам работать вместе для достижения общей цели.

- Мы можем учиться друг у друга, ведь стоящих дел и опыта много, - говорит директор библиотеки Кельна (Германия) Анна Фликкер. - Применение искусственного интеллекта и автоматизации отрасли, особенно в библиотечном деле, сегодня весьма актуальные вопросы. Область, которая не следует этим традициям прогресса, не будет развиваться. На конференции и фестивале чтения мы делились опытом, обменивались мнениями, вели интересные диалоги.

- Узбекистан формируется как страна книгохоботов, - считает руководитель Информационно-ресурсного центра Самаркандинского филиала Ташкентского государственного экономического университета Жамила Исламова. - Развивающаяся из года в год отрасль требует использования новых сил, техники и технологий. В частности, важными вопросами являются правильное и целенаправленное использование возможностей искусственного интеллекта, повышение квалификации и компетентности специалистов в эпоху цифровизации. На этом пути проводим предварительные исследования. В результате открываются двери для новых возможностей в развитии библиотечной деятельности, укрепления связи между книгой и читателем.

В рамках международной конференции группа инициаторов, плодотворно работающих в области развития чтения и информационно-библиотечного дела, награждена нагрудным знаком «Ахборот-кутубхона аълоҳиси».

Для гостей реализован проект «Маъриф тур», демонстрирующий национальные ценности и традиции. Также организованы книжные ярмарки и экскурсии по достопримечательностям области.

Расулжон Камолов.

шай и девушек, так и профессионалов, уже имеющих титулы и звания.

О привлекательности Hayot Bank Cup свидетельствует то, что только в квалификационном турнире участвуют представители таких теннисных держав, как Великобритания, США, Нидерланды, Индия, Канада, Швейцария. На ташкентские корты выйдут также представители соседнего Казахстана. Среди тех, кто станет спортивать четыре путевки в основную сетку из 32 теннисистов, и наши молодые соотечественники. Фаворитами в «квалифайне» значатся Бобур Мадаминов, Ботир Сапаев, Рахимов Ибрагимов и Илья Игнатов. Большинство из еще восьми наших земляков - воспитанники Республиканской теннисной школы олимпийского резерва.

Как утверждают организаторы, со второго ташкентского турнира выйдет на карту член сборной Узбекистана Сергей Фомин. В эти дни он продолжает выступать в серии соревнований «Челленджер» в Тбилиси (Грузия). В первом матче обыграл теннисиста из Греции Павлоса Циципаса. Теперь предстоит встреча с россиянином Семёном Панкиным.

В Париже находится первая ракетка Узбекистана Хумайон Султанов. Спустя девять лет он вновь примет участие в турнире Большого шлема «Ролан Гаррос». После жеバルベイクス стал известен первый соперник - испанец Альберт Рамос, занимающий 248-ю позицию в рейтинге Ассоциации теннисистов-профессионалов. Наш земляк из Наманганской теннисной школы олимпийского резерва.

Как утверждают организаторы, со второго ташкентского турнира выйдет на карту член сборной Узбекистана Сергей Фомин. В эти дни он продолжает выступать в серии соревнований «Челленджер» в Тбилиси (Грузия). В первом матче обыграл теннисиста из Греции Павлоса Циципаса. Теперь предстоит встреча с россиянином Семёном Панкиным.

В Париже находится первая ракетка Узбекистана Хумайон Султанов. Спустя девять лет он вновь примет участие в турнире Большого шлема «Ролан Гаррос». После жеバルベイクス стал известен первый соперник - испанец Альберт Рамос, занимающий 248-ю позицию в рейтинге Ассоциации теннисистов-профессионалов. Наш земляк из Наманганской теннисной школы олимпийского резерва.

Сенсация на счету Азиза Атаходжаева. Он выиграл в групповой гонке на дистанции 40 км. «Серебро» завоевал в заезде на время.

Две бронзовые награды в этих же видах программы велосипедисты тоже впервые вручены Марджоне Пардобаевой.

ВПЕРВЫЕ НА ПРИЗОВОМ ПОДИУМЕ

В итальянском городе Маниаго на розыгрыше Кубка мира по велоспорту два узбекистанца с ограниченными возможностями завоевали четыре медали.

Сенсация на счету Азиза Атаходжаева. Он выиграл в групповой гонке на дистанции 40 км. «Серебро» завоевал в заезде на время.

Две бронзовые награды в этих же видах программы велосипедисты тоже впервые вручены Марджоне Пардобаевой.

Серебряная медаль вручена Хуморабоне Мамаджоновой, уступившей, по мнению судейского жюри, только Юлии Шеремете из Польши.

Сухим счетом 5:0 победы в финале одержали

одни из самых опытных боксеров Миразибек Мирзалилов, Асадуха Майдинхужаев и Джавохир Умматалиев, за плечами которых немало высоких достижений, так и набирающие высоту в боксерском мире Фазлилдин Эркинбек и преемник нашего знаменитого супертяжеловеса Баходира Жалолова Джаконир Зокиров. А Акмалжон Исройлов и вовсе завершил финальный поединок против хозяина ринга Якуба Страшевски досрочно во втором раунде техническим нокаутом.

Серебряная медаль вручена Хуморабоне Мамаджоновой, уступившей, по мнению судейского жюри, только Юлии Шеремете из

Польши.

Сухим счетом 5:0 победы в финале одержали

одни из самых опытных боксеров Миразибек Мирзалилов, Асадуха Майдинхужаев и Джавохир Умматалиев, за плечами которых немало высоких достижений, так и набирающие высоту в боксерском мире Фазлилдин Эркинбек и преемник нашего знаменитого супертяжеловеса Баходира Жалолова Джаконир Зокиров. А Акмалжон Исройлов и вовсе завершил финальный поединок против хозяина ринга Якуба Страшевски досрочно во втором раунде техническим нокаутом.

Серебряная медаль вручена Хуморабоне Мамаджоновой, уступившей, по мнению судейского жюри, только Юлии Шеремете из

Польши.

Сухим счетом 5:0 победы в финале одержали

одни из самых опытных боксеров Миразибек Мирзалилов, Асадуха Майдинхужаев и Джавохир Умматалиев, за плечами которых немало высоких достижений, так и набирающие высоту в боксерском мире Фазлилдин Эркинбек и преемник нашего знаменитого супертяжеловеса Баходира Жалолова Джаконир Зокиров. А Акмалжон Исройлов и вовсе завершил финальный поединок против хозяина ринга Якуба Страшевски досрочно во втором раунде техническим нокаутом.

Серебряная медаль вручена Хуморабоне Мамаджоновой, уступившей, по мнению судейского жюри, только Юлии Шеремете из

Польши.

Сухим счетом 5:0 победы в финале одержали

одни из самых опытных боксеров Миразибек Мирзалилов, Асадуха Майдинхужаев и Джавохир Умматалиев, за плечами которых немало высоких достижений, так и набирающие высоту в боксерском мире Фазлилдин Эркинбек и преемник нашего знаменитого супертяжеловеса Баходира Жалолова Джаконир Зокиров. А Акмалжон Исройлов и вовсе завершил финальный поединок против хозяина ринга Якуба Страшевски досрочно во втором раунде техническим нокаутом.

Серебряная медаль вручена Хуморабоне Мамаджоновой, уступившей, по мнению судейского жюри, только Юлии Шеремете из

Польши.

Сухим счетом 5:0 победы в финале одержали

одни из самых опытных боксеров Миразибек Мирзалилов, Асадуха Майдинхужаев и Джавохир Умматалиев, за плечами которых немало высоких достижений, так и набирающие высоту в боксерском мире Фазлилдин Эркинбек и преемник нашего знаменитого супертяжеловеса Баходира Жалолова Джаконир Зокиров. А Акмалжон Исройлов и вовсе завершил финальный поединок против хозяина ринга Якуба Страшев

Реклама

ТЕНДЕРДА ҚАТНАШИШ УЧУН ТАКЛИФНОМА

Сана	2025 йил 20 май
Лойиҳа рақами ва номи	P55244-002: Осиё тараққиёт банки иштирокида «A-380 «Фузор-Бухоро-Нукус-Бейнеу» автомобиль йўлиниг 581-673 км (92 км) қисмини реконструкция қилиш» лойиҳаси
Шартнома рақами ва номи	«Марказий Осиё Минтақавий иқтисодий ҳамкорлик 2-коридори барқарорлиги ва модернизация» лойиҳаси, A380 автомагистрални 581-673 км, CW01-1 лот ва 2 лот
Таклифларни топшириш муддати	2025 йил 8 июль (Тошкент вақти билан соат 15.00)

1. Ўзбекистон Республикаси «Марказий Осиё Минтақавий иқтисодий ҳамкорлик 2-коридори барқарорлиги ва модернизация» лойиҳаси ҳаражатларини молиялаштириши учун Осиё тараққиёт банки (ОТБ)дан маблаг сўраган. Ушбу молиялаштиришининг бир қисми юқорида номи келтирилган шартнома бўйича тўловлар учун ишлатилади. Танловда ОТБнинг руҳсат этилган маъба давлатпаридан иштирокчилар қатнашиши мумкин.

2. Ўзбекистон Республикаси Транспорт вазирлиги ҳузуридан Автомобили йўллари кўмитаси А380 автомобили йўлини (581 км дан 673 км гача) тўрт тасмали иккى томонлами ҳаракатланадиган йўлга айлантириши, жумладан, 75 км узунликдаги айланма йўл курилиши ва мавжуд автомобиль йўлиниг 12 км қисмини кенгайтириш бўйича малакали иштирокчилардан ёпиқ (муҳрланган) таклифлар тақдим этишини сўрайди. Курилиш ишлари кўйидаги қисмларга бўлинган: 1 лот: «Хизмат кўрсатиш худудларини ўз ичига олган 43,5 км узунликдаги айланма йўл курилиши», 2 лот: «Хизмат кўрсатиш худудларини ўз ичига олган 31,5 км узунликдаги айланма йўл ва мавжуд А380 автомобили йўлиниг 12 км қисмини кенгайтириши» («Курилиш ишлари»).

3. Очиқ рақобатли тендер ОТБнинг «Бир босқичли-икки конвертли» тендер тартибига мувофиқ ўтказилади ҳамда ҳужжатларда кўрсатилган руҳсат этилган мамлакатлардан бўлган барча иштирокчилар учун очиқ ҳисобланади.

4. Фақат тендер ҳужжатларининг 3-бўлими («Баҳолаш ва маълака талаблари»)да белгиланган асосий маълака талабларига жавоб берадиган малакали иштирокчилар ушбу тендерда иштирок этиши мумкин.

2.3.1. Молиявий фаолиятнинг тарихий кўрсаткичлари

Талаблар	Талабларга мувофиқлик			Ҳужжатлар	
Талаб	Якка иштирокчи	Консорциум / қўшма корхона			Тақдим этиш талаблари
		Барча ҳамкорлар биргаликда	Ҳар бир ҳамкор	Битта ҳамкор	
Сўнгги 3 йил учун аудитдан ўтган (ёки агар иштирокчи мамлакатида бу қонуни талаб бўлмаса Буюртмачи қабул қилиладиган бошқа) молиявий ҳисоботларни топшириш. Бу иштирокчи молиявий ҳолатининг барқарорлигини кўрсатиш учун зарур. Энг камиди иштирокчининг ўтган йилдаги соғ молиявий ҳолати (ъязни жами активлар билан жами маҳбуриятлар ўтасидаги фарқ) мусбат бўлиши керак.	Талабга жавоб бериши шарт	Тегишли эмас	Талабга жавоб бериши шарт	Тегишли эмас	FIN-1 шакли, иловалари билан

2.3.2. Ўртacha йиллик курилиш айланмаси

Талаблар	Талабларга мувофиқлик			Ҳужжатлар	
Талаб	Якка иштирокчи	Консорциум / қўшма корхона			Тақдим этиш талаблари
		Барча ҳамкорлар биргаликда	Ҳар бир ҳамкор	Битта ҳамкор	
Минимал ўртacha йиллик курилиш айланмаси: 1 лот учун - 54 000 000 (эллик тўрт миллион) АҚШ долларли; 2 лот учун - 70 000 000 (етмиш миллион) АҚШ долларли сўнгги уч йил ичидаги бажарилган ёки давом этадиган шартномалар бўйича олниган тасдиқланган тўловларни йигиндиши асосида хисобланади.	Талабга жавоб бериши шарт	Талабга жавоб бериши шарт	Талабнинг 25 фоизига жавоб бериши шарт	Талабнинг 40 фоизига жавоб бериши шарт	FIN-2 шакли

2.3.3. Молиявий ресурслар

Агар тендер таклифларини баҳолаш жараённи ва шартнома бўйича ғолиби аниқлаш қарори таклиф топширилган санадан бошлаб бир йилдан кўпроқ вақт олса, иштирокчилардан ўзларининг амалдаги шартнома маҳбуриятлари ва молиявий ресурслари ҳақидаги янгиланганд мәълумотларни энг сўнгги аудитдан ўтган ҳисоботлар билан (ёки иштирокчининг мамлакатида бундай талаб мавжуд бўлмаса, Буюртмачи томонидан қабул қилинадиган бошқа молиявий ҳисоботлар билан бирга) қайта тақдим этишлари сўралиши мумкин. Шунданд келиб чиқиб, иштирокчиларнинг молиявий имкониятлари қайта баҳоланади.

Талаблар	Талабларга мувофиқлик			Ҳужжатлар	
Талаб	Якка иштирокчи	Консорциум / қўшма корхона			Тақдим этиш талаблари
		Барча ҳамкорлар биргаликда	Ҳар бир ҳамкор	Битта ҳамкор	
Якка иштирокчилар (Single Entities) учун иштирокчи «FIN-3» шаклида кўрсатилган молиявий ресурслари, ва «FIN-4» шаклида кўрсатилган амалдаги шартнома маҳбуриятлари бўйича молиявий маҳбуриятлари айриб ташлангач, қуйидаги талаба мос ёки ўндан юкори миқдорда молиявий ресурсларга эга эканини исботлаши шарт: 1 лот учун - 8 400 000 (саккиз миллион тўрт юз минг) АҚШ долларли; 2 лот учун - 11 000 000 (ун бир миллион) АҚШ долларли.	Талабга жавоб бериши шарт	Талабга жавоб бериши шарт	Талабнинг 25 фоизига жавоб бериши шарт	Талабнинг 40 фоизига жавоб бериши шарт	FIN-3, FIN-4 шакли

Миллий валютада:

банк: «Капиталбанк» АТБ Тошкент шаҳар филиали;

коди 00445;

х/р 2021 0000 2056 3269 6002;

ҳисоб номи: «Осиё тараққиёт банки лойиҳаларини амалга ошириш гурухи» давлат муассасаси;

SWIFT: KACHUZ22.

7. Тендер таклифларини 100000, Тошкент шаҳри, Мустақиллик шоҳ кўчаси, 68-үй, 6-қават, 611-хона манзили бўйича (жаноб Аслиддин Исаев - Автомобиль йўллари кўмитаси ҳузуридан «Avtoyo'linvest» агентлиги директори) 2025 йил 8 июль соат 15.00 дан кечикмай топшириш лозим. Шунингдек, тендер ҳужжатларида кўрсатилганидек тендер кафолати (Bid Security) билан топшириш эсдан чиқмасин. Тендер таклифлари топшириш муддати тугагач, иштирок этишни истаган иштирокчилар вакиллари иштирокида дарҳол очилади.

ГУ «Редакции газет «Янги Ўзбекистон» и «Правда Востока»

УЧРЕДИТЕЛЬ:
Кабинет Министров
Республики Узбекистан

Главный редактор:
Салим ДОНИЁРОВ

Канцелярия: 71-233-70-98

Редакция рукописи не рецензирует
и не возвращает.
За доставку газеты ответственность несет
организация, оформившая подписку.
Ответственность за качество печати газеты несет
ИПАК «Шарк».

Отдел рекламы: 71-233-70-98

Газета зарегистрирована в Агентстве по печати
и информации Республики Узбекистан.
Рег. № 0005 от 17.09.2009 г.
Индекс - 178. Способ печати - офсетный,
формат А-2, объем 2 п.л. Тираж 909. Заказ Г531.
Выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья
и понедельника. Цена договорная.

Газета отпечатана в типографии
ИПАК «Шарк».
Адрес предприятия: Узбекистан, 100000,
Ташкент, ул. Буюк Турон, дом 41.

Дежурный редактор: С. Алимова
Корректор: Л. Карабаева
Дизайнер: Б. Эгамулов

НАШ АДРЕС:
100060, г. Ташкент,
ул. Шахрисабзская, 85.
Приемная:
тел. 71-233-56-33.
E-mail: info@pvouz.uz
Адрес в интернете: www.yuz.uz
Сайт: 71-233-05-18.



ISSN 2010-6463
97720101046009
Время итога - 02:40
Время подписи - 02:45

123456